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Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte quatro, às quatorze horas, 

realizou-se a Sessão Plenária nº 1.157, presencialmente, no Conjunto Desportivo Constâncio 

Vaz Guimarães, localizado na Rua Abílio Soares, 1380 - Paraíso, São Paulo – SP, denominado 

espaço Arena Green SME 2024, sob a presidência da Conselheira Sueli Aparecida de Paula 

Mondini. Contou com a presença das Conselheiras Titulares, Beatriz Cardoso, Fátima Cristina 

Abrão, Simone Aparecida Machado e Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer, e 

das Suplentes Lucilene Schunck Costa Pisaneschi, Lucimeire Cabral de Santana, Silvana 

Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira 

Sueli Mondini deu boas-vindas a todos declarando aberta a 1.157ª Sessão Ordinária do Pleno, 

justificando as ausências das Conselheiras Titulares Cristina Margareth de Souza Cordeiro, 

Guiomar Namo de Mello, Karen Martins Andrade Pinheiro e Neide Cruz, declarando no 

exercício da titularidade respectivamente, os Suplentes Lucimeire Cabral de Santana, 

Lucilene Schunck Costa Pisaneschi, Silvana Lucena dos Santos Drago (conforme alteração da 

Deliberação CME nº 01/94 publicada em DOC de 27/08/2024 página 9, na ausência da 

Conselheira Titular Karen Martins Andrade Pinheiro), e Vera Lucia Wey (conforme alteração 

da Deliberação CME nº 01/94 publicada em DOC de 27/08/2024 página 9, na ausência da 

Conselheira Titular Neide Cruz), e as ausências dos Suplentes Alexsandro do Nascimento 

Santos, Carmen Lucia Bueno Valle, João Alberto Fiorini Filho e Luci Batista Costa Soares de 

Miranda. Colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do Pleno nº 1.156 de 17/10/2024, 

sendo aprovada, a qual estará disponível durante a semana para ajustes, caso necessário, 

antes da publicação no site do CME. Não houve Expediente dos Conselheiros. Em 

continuidade, a Presidente Conselheira Sueli Mondini passa imediatamente à Ordem do Dia. 

Agradece a Coordenadora da Coordenadoria Pedagógica da Secretaria Municipal de 

Educação – COPED/SME, Conselheira Simone Machado pelo convite aos Conselheiros para 

visitar o espaço da Arena Green. Parabeniza toda a equipe de COPED/SME. A Presidente 

Conselheira Sueli Mondini recepciona o Sr. Secretário Adjunto de Educação, Bruno Lopes 

Correia. Na sequência, passa a palavra para a Conselheira Simone Machado que dá as boas-

vindas aos Conselheiros e fala sobre a satisfação de recebê-los para vivenciar a experiência 

interativa sobre os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) que são 17 objetivos 

ambiciosos e interligados e 169 metas de ação global, para alcançar até o ano de 2030, que 

tratam dos principais desafios de desenvolvimento enfrentados pelas pessoas, no Brasil e no 

mundo. A seguir, faz uma breve introdução, e apresenta a equipe composta pelos servidores, 

Fernando Sales Vitorino, Eduardo Murakami, Beatriz Sampaio Miguel, do Núcleo de Educação 

Ambiental (NEA), que íntegra a Divisão de Currículo (DC) da Coordenadoria Pedagógica 

(COPED) da Secretaria Municipal de Educação (SME), Karina Rodrigues de Matos (COPED-

Gabinete) e Verônica Marques (Parceiro: Centro de Cultura, Informação e Meio Ambiente – 
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CIMA). Fala sobre o importante documento “Educação Ambiental: Orientações-

Pedagógicas”, um material para caminharmos conjuntamente entre conceitos, concepções, 

experiências, possibilidades e imagens que se constituirão em significados coletivos e 

individuais sobre a educação ambiental, e nos aproximará das principais discussões sobre a 

educação para a sustentabilidade partilhada nas Unidades Educacionais da Rede, buscando 

mobilizar e potencializar as experiências educativas ancoradas na construção de sociedades 

socialmente justas e ecologicamente equilibradas. Complementa que a Arena Green segue 

as propostas presentes no documento que foi realizado com a participação de muitos 

profissionais da educação, e potencializa como os professores podem trabalhar a educação 

ambiental crítica em sala de aula, além de fortalecer as práticas já desenvolvidas. Em 

continuidade, os Conselheiros são encaminhados para iniciar a visitação ao espaço da Arena 

Green. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Conselheira Sueli Mondini, encerra a Sessão 

Plenária, agradecendo a presença e participação dos Conselheiros, e em continuidade, 

encaminha para a 6ª Sessão Conjunta de Câmaras. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva 

Parisi e a lista de presença assinada pelos Conselheiros presentes, será anexada a esta ata. 

São Paulo, 24 de outubro de 2024. 
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